
 

 

Association des étudiantes et étudiants en statistique 
et mathématiques de l’Université Laval (AESMUL) 

Comité exécutif 
Procès-verbal 

Rencontre du 25 novembre 2023, 9H00 – 10H00 
 
PRÉSENCES 

Sont présents : Bastien Desrochers, Pascale Blanchette, Ludovik Levasseur, 
Marie-Anne Bourgie, Marika Lambert, Anne-Émilie Noël, Ariane Poulin, 
Yannick Langevin, Anne-Sophie Marier, Robin Gauthier, Julien April, Marie 
Soucy, Léo Lefebvre, Camille Guillemette.  
 
Sont absents : Philippe-Antoine Beaulieu-Shearer (PABS). 
 
0. Constatation du quorum : 

Le quorum est de 8 et il est atteint : 14 sont présents à la constatation. 
 

ORDRE DU JOUR 

1. Ouverture : 
Proposée par Bastien Desrochers et appuyée par Yannick Langevin. 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (LADOJ) : 
Proposée par Bastien Desrochers et appuyée par Anne-Émilie Noël. 
 

3. Adoption du procès-verbal (ADPV) : 
Proposée par Pascale Blanchette et appuyée par Anne-Sophie Marier. 

 
4. Rapport des officiers : 

 
v Président (Bastien Desrochers) : S’occupe des reprises de photos et de 

la mosaïque.    
 

v  Trésorier (PABS) : Absent.  
 

v Secrétaire (Pascale Blanchette): A reçu des demandes de commandites, 
dont on parlera plus tard.    
 

v VP-Externe (Ludovik Levasseur) : A assisté à plusieurs rencontres. 
Rencontre CADEUL : l’université ne pourra pas activer le système de 
consentement d’ici l’hiver; les clauses d’amnistie du syndicat seront 
potentiellement abolies (projet de loi); le projet distribution produits 
mensuels gratuits commence à l’hiver.   
Rencontre CADEUL et SCCUL : sans changement, une GGI est 
envisagée, à la session HI-2024.   
Rencontre SSP, Université et CADEUL : ils cherchent des idées pour 



 

 

ramener les étudiants sur le campus lors des initiations.   
A ajouté les photos sur le site web. 

 
v VP-AESGUL (Marie-Anne Bourgie) : RAS.  

 
v VP-Info (Marika Lambert) : A créé le groupe Instagram de l’AESMUL, et 

y présente graduellement les membres.    
 

v VP-FestiCamp (Anne-Émilie Noël) : A préparé les questions pour 
l’examen du Festival. Elle commence à penser à notre participation au 
Festival, et s’est occupée des photos.   
 

v VP-Pédago (Ariane Poulin) : A assisté à une rencontre de comité de 
programme éventuellement.   
 

v VP-Socio (Anne-Sophie Marier et Yannick Langevin) : Anne-Sophie 
Marier a fait la page Instagram de l’AESGUL. Hier, le tournoi Smash a 
eu lieu, il y a eu beaucoup de gens. Ils ont organisé le souper à la Cage 
aux Sports. Ils commencent à regarder les activités pour décembre.
    

v VP-Sport (Robin Gauthier) : Hier, il y a eu une partie de basketball. Il 
organisera du Volleyball et/ou du ping-pong bientôt.  

 
v VP cycle supérieur (Julien April) : A contacté la conférencière pour le 

dernier midi-carrière de la session, le 4 décembre. Un courriel 
personnalisé sera envoyé aux gens de stats.  
 

v Représentant de première année – Math (Marie Soucy) : A assisté à la 
rencontre sur l’accréditation.  
 

v Représentant de première année – Stat (Léo Lefebvre) : A organisé le 
tournoi de SMASH avec les VP-Socio.  
 

v Représentant de première année – Math-Info (Camille Guillemette) : 
RAS.  

 
5. Activités 

Le film de Noël est une activité importante à nos yeux.  
On se questionne sur l’activité de fin de session, qui se déroulera autour 
du 20 décembre. On aime l’idée d’un souper au Festi-pub du PLT et d’une 
soirée au Marshall.  

 
6. Coupe des sciences et RDV en sciences   

La Coupe des sciences introduit les sciences et l’Université aux étudiants 
du secondaire. Le comité aimerait ajouter des journées pour que plus 
d’étudiants participent. Pour la commandite, le montant minimal est de 
300$ (ce qui nous donnera de la visibilité sur le site web et sur le support 
visuel de l’évènement). Le prochain échelon est de 650$ et il y aurait 
SMATOU sur le T-shirt, en plus de distribution d’objets promotionnels. 



 

 

 
RDV en sciences : il s’agit de tables rondes, de discussions scientifiques 
entres étudiants de différentes universités. Pour la commandite, le 
montant minimal (plan Bronze) est de 500$ (avec les mêmes avantages que 
la commandite de la Coupe des sciences) .  
Anne-Émilie Noël nous confirme que, si nous ne donnons pas d’argent, 
nous aurons la possibilité de fournir des bénévoles, ce qui sera tout aussi 
important.  
 
Nous préférons commanditer la Coupe des sciences. Nous ne 
commanditerons pas le RDV en sciences.  
Le trésorier nous confirme que le budget permet la commandite.  
 
Proposition : L’AESMUL offre une commandite de 650$. Proposée par 
Bastien Desrochers.   
Marie-Anne Bourgie demande le vote et une révision de la proposition de 
vote, appuyé par Camille Guillemette.  Marie-Anne Bourgie demande un 
vote échelonné : 650, 300 ou 0.   
On suppose qu’en acceptant une commandite d’un certain montant, la 
personne accepte également les montants moindres.   
Résultat du vote : La commandite de 650$ a été acceptée à majorité, pour 
la Coupe des Sciences.   
 

 
7. Accréditation  

Il faut fournir certaines informations à la CADEUL avant le 17 janvier, 
pour le vote (les programmes, les membres de l’association, le numéro de 
l’entreprise, le nom des membres de l’exécutif). Il faudra concevoir une 
question référendaire et des messages neutres invitant nos membres à 
aller voter.    
Le référendum sera du 5 février (8h) au 1er mars (12h). La CADEUL fera le 
dépouillement le 1er mars PM, puis l’enverra au Ministère.   
Les étudiants de programmes des 2e et 3e cycles seront aussi invités à 
voter.    
 

 
8. FIÉ  

Il y aura une rencontre avant la fin de la session, et ils aimeraient arriver 
à la rencontre avec des idées.   
On demande si on a pris en compte le prix des licences de MATLAB et si 
on peut ajouter Overleaf. Overleaf est très dispendieux, sachant que la 
version gratuite est très efficace.   
Nos licences sont MATLAB et MAPLE. On aimerait enlever MAPLE, en 
invitant les professeurs à ne plus l’utiliser.   
On indique que le coût de la licence MATLAB augmentera à $20 000 (US).  
On propose de mettre la tablette WACOM dans le local de travail au 3e 
étage.  

 



 

 

9. Rencontre de décembre :   
La prochaine rencontre serait dans la fin de semaine du 9 décembre. Elle 
aura probablement lieu chez Bastien, mais sera offerte en comodal.  
 

 
10. Varia :  

v Groupe Facebook :  On veut utiliser d’avantage les Story sur 
Facebook, si possible.   
Anne-Émilie Noël publiera beaucoup sur Facebook lors du 
Festival. Nous éviterons de publier autre chose.   
Sur Instagram, les publications plus « importantes » seront sur le 
mur, et les autres informations seront mises en Story.  

 
11. Fermeture : 

Proposée par Bastien Desrochers et appuyée par Yannick Langevin.  


